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แพะจ่าย	(Goat	Pay)
แพะและมะนาวอยูบ่นต้นไม้ต้นหนึ&งที&มีจุดยอด	 	จุด	สําหรบัเส้นเชื&อมที&	 	ที&เชื&อมระหว่างจุดยอด	 	และ	 	ของ
ต้นไมน้ี4จะมสีี	 	และ	มรีะยะหา่งระหว่างทั4งสองจุดยอดเท่ากับ	

เนื&องจากต้นไมน้ี4เป7นต้นไมวิ้เศษที&ถูกปลูกและดแูลโดยเทพเจ้าสุรยินัแสงจ้าทําให้การเดินทางบนต้นไมน้ี4จากจุด
ยอด	 	ไปยงั	 	จะใชเ้สียค่าเดินทางเท่ากับ	การ	XOR	ของระยะทางทั4งหมดบนเส้นทางจากจุดยอด	 	ไปยงั	

ไม่เพียงแค่นั4นบางครั4งเทพเจ้าสุริยันแสงจ้าก็อยากจะเปลี&ยนระยะห่างของเส้นเชื&อมที&	 	 ให้กลายเป7น	 	 ด้วยเพื&อ
ไมใ่ห้แพะและมะนาวจําค่าใชจ่้ายในการเดินไปหากันได้

ในเวลาทั4งหมด	 	วัน	เทพเจ้าสุรยินัแสงจ้าจะทําอยูส่องอยา่ง	ได้แก่

1.	 ถามคณุว่าหากแพะและมะนาวอยู่ที&จุดยอด	 	 และ	 	 ตามลําดับ	 หากพจิารณาหากเทพเจ้สสุรยินัแสงจ้าจะ
คิดราคาค่าเดินทางเพียงแค่เส้นเชื&อมที&มีสี	 	 เท่านั4น	 ถ้าแพะจะเดินทางไปหามะนาวต้องจ่ายเงินทั4งหมด
เท่าใด

2.	 เปลี&ยนระยะหา่งของเส้นเชื&อม	 	ให้กลายเป7น	

ขอ้มลูที+อาจเป.นประโยชน์

XOR	( )	เป7นการดําเนนิการบนระบบเลขฐานสองโดยการเปรยีบเทียบบิตของสองจํานวน	โดยเปรยีบเทียบทีละบิต
และให้ผลลัพธ์ตามกฎของ	XOR:

ถ้าบิตที&เปรยีบเทียบ	เหมอืนกัน	(ทั4งคู่เป7น	0	หรอืทั4งคู่เป7น	1)	ผลลัพธ์จะเป7น	0
ถ้าบิตที&เปรยีบเทียบ	ต่างกัน	(บิตหนึ&งเป7น	0	และอีกบิตเป7น	1)	ผลลัพธ์จะเป7น	1

ตัวอยา่งเชน่

การดําเนนิการ	XOR	ในภาษา	C/C++	สามารถใชตั้วดําเนนิการ	^	ได้

รายละเอียดการเขยีนโปรแกรม
คุณจะต้องเขียนฟQงก์ชนัดังต่อไปนี4

​void	plant_tree(int	N,	vector<int>	U,	vector<int>	V,	vector<int>	W,	v
ector<int>	C)



ฟQงก์ชนันี4จะถูกเรยีกเพยีงครั4งเดียว	ก่อนการเรยีกฟQงก์ชนั	goat_pay	และ	update_edge	ทั4งหมด
ตัวแปร	N	ระบุจํานวนจุดยอดของต้นไม้
ตัวแปร	U,	V,	W	และ	C	ระบุการมเีส้นเชื&อมระหว่างจุดยอด	​U[i]	และ	V[i]	โดยที&ระยะหา่งระหว่างทั4งสอง
จุดยอดเท่ากับ	W[i]	และมสีี	C[i]

​int	goat_pay(int	u,	int	v,	int	x)

ฟQงก์ชนันี4จะถูกเรยีกหลายครั4ง	 โดยจํานวนการเรยีกฟQงก์ชนันี4รวมกับฟQงก์ชนั	update_edge	 จะเท่ากับ	
ครั4งพอดี
ตัวแปร	uระบุตําแหนง่ของแพะ
ตัวแปร	v	ระบุตําแหนง่ของมะนาว
ตัวแปร	x	ระบุสีที&เทพเจ้าสุรยินัแสงจ้าเลือก
ฟQงก์ชนันี4จะคืนค่า	จํานวนเงินที&แพะต้องจ่ายเพื&อที&จะเดินทางไปหามะนาว

​void	update_edge(int	id,	int	d)

ฟQงก์ชนันี4จะถูกเรยีกหลายครั4ง	โดยจํานวนการเรยีกฟQงก์ชนันี4รวมกับฟQงก์ชนั	find_dist	จะเท่ากับ	 	ครั4ง
พอดี
ตัวแปร	id	ระบุหมายเลขของเส้นเชื&อมที&ถูกเปลี&ยนระยะทาง
ตัวแปร	d	ระบุระยะทางใหมข่องเส้นเชื&อมนั4น

ขอ้จํากัด

	และ	 	สําหรบั	
	สําหรบั	

	สําหรบั	
	สําหรบั	

	สําหรบั	
	สําหรบั	

	สําหรบั	

ป8ญหายอ่ย
1.	 (5	คะแนน)	 	และ	
2.	 (4	คะแนน)	 	และ	
3.	 (8	คะแนน)	 	และ	
4.	 (17	คะแนน)	 	และ	
5.	 (1	คะแนน)	ไมม่กีารเรยีกฟQงก์ชนั	update_edge	และ	



6.	 (8	คะแนน)	ไมม่กีารเรยีกฟQงก์ชนั	update_edge,	 	และ	
7.	 (10	คะแนน)	ไมม่กีารเรยีกฟQงก์ชนั	update_edge
8.	 (5	คะแนน)	 	และ	
9.	 (6	คะแนน)	 	และ	
10.	 (9	คะแนน)	 	และ	
11.	 (7	คะแนน)	 	และ	
12.	 (7	คะแนน)	 	และ	
13.	 (13	คะแนน)	ไมม่เีงื&อนไขเพิ&มเติม

ตัวอยา่ง

​plant_tree(7,	[6,	2,	3,	0,	5,	1],	[0,	4,	1,	4,	1,	4],	[3,	7,	10,	5,	9
,	2],	[1,	2,	1,	2,	3,	1])

การเรยีกฟQงก์ชนันี4จะได้ต้นไม้

เมื&อเส้นเชื&อมสีแดงคือสีหมายเลข	 	เส้นเชื&อมสีนWาเงินหมายถึงสีหมายเลข	 	และเส้นเชื&อมสีเขียวคือสีหมายเลข	

ถัดมามกีารเรยีกฟQงก์ชนั	goat_pay

​goat_pay(6,	3,	1)

แพะจะทําการคํานวณจํานวนเงินที&ต้องใชเ้ฉพาะสว่นที&ผา่นหมายเลข	 	ซึ&งจะได้เท่ากับ	

ดังนั4นฟQงก์ชนั	goat_pay	จะคืนค่า	



ถัดมามกีารเรยีกฟQงก์ชนั	goat_pay

​goat_pay(6,	3,	2)

แพะจะทําการคํานวณจํานวนเงินที&ต้องใช้เฉพาะส่วนที&ผ่านหมายเลข	 	 ซึ&งจะได้เท่ากับ	 	 ดังนั4นฟQงก์ชนั
goat_pay	จะคืนค่า	

ถัดมามกีารเรยีกฟQงก์ชนั	update_edge

​update_edge(2,	64)

ทําการเปลี&ยนระยะหา่งของเส้นเชื&อมหมายเลข	 	ซึ&งเชื&อมระหว่างจุดยอด	 	และ	 	ให้กลายเป7น	

​goat_pay(6,	3,	1)

แพะจะทําการคํานวณจํานวนเงินที&ต้องใชเ้ฉพาะสว่นที&ผา่นหมายเลข	 	ซึ&งจะได้เท่ากับ	

ดังนั4นฟQงก์ชนั	goat_pay	จะคืนค่า	

เกรดเดอรตั์วอยา่ง
เกรดเดอรตั์วอยา่งจะอ่านข้อมลูดังนี4:

บรรทัดที&	 :	
บรรทัดที&	 	ถึง	 :	 	สําหรบั	



บรรทัดที&	 	ถึง	 :	แบง่ออกเป7น	 	รูปแบบ	ได้แก่

1.	 	สําหรบัการถามฟQงก์ชนั	goat_pay
2.	 	สําหรบัการถามฟQงก์ชนั	update_edge

เกรดเดอรตั์วอยา่งจะสง่ออกค่าที&ได้รบัจากฟQงก์ชนั	goat_pay

ขอบเขต
Time	limit:	4.5	seconds
Memory	limit:	512	MB


